

# ДОНСКАЯ ГАЗЕТА

Подписной индекс  
53854

# КЛАСС!

ОБЛАСТНАЯ ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
Издается с 14 октября 1997 года

№ 103

2005 год  
февраль

## ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

14 февраля наш город отметил день освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В 1943 году много мирных жителей и солдат погибли, защищая Ростов. В районе, где сегодня находится площадь Карла Маркса, в тот год погибли около трех тысяч ростовчан, защищавших город.

В 1959 году на этом месте появляется огонь Вечной Славы. А спустя несколько лет - мемориальный комплекс. По замыслу архитектора, бетонное полукольцо является символом прерванной жизни тех, кто освободил Ростов. На полукольце изображено женское лицо - это скорбящая мать. Иначе говоря, чья-то жена, сестра, дочь, которая ждала любимого с фронта, которая осталась в живых, встречая каждый день жизни с трауром, оплакивая мужа, сына, брата.

9 мая 1975 года по решению городского совета ВЛКСМ здесь был установлен Почетный караул на Посту №1. Он появился здесь для того, чтобы охранять память о тех, кто шагнул в бессмертие. Каждая школа борется за почетное право нести службу на Посту №1. Ровно неделю ребята живут по настоящему караульному расписанию. Заранее готовятся, занимаются строевой подготовкой. Всё, как в настоящем карауле: план работы, начальник, разводящие, часо-

вые, связист... Каждый день выпускается боевой листок, в котором записываются наиболее запомнившиеся моменты, либо фамилии наиболее отличившихся.

За время несения службы ребята узнают много нового и интересного об истории родного города. В последний день службы ребята пишут сочинение "Что мне дала неделя службы в карауле". Вот выдержка из сочинения Светланы Каракулевой, бывшей ученицы школы № 111: "... В душе произошёл переворот. Впервые за всю свою жизнь я серьезно подумала о тех, кто погиб, защищая нашу Родину, тех, кто ни перед чем не остановился, даже перед смертью ради будущих поколений". Действительно, ради нас. Ради того, чтобы мы смогли ходить по земле, жить под мирным небом, дышать свежим воздухом и наслаждаться жизнью.

Поэтому сегодня я рекомендую всем сознательным гражданам: поезжайте на Пост №1 к Огню Вечной Славы и отдайте дань уважения тем, кто освободил Ростов, кто не побоялся смерти. Ведь не уважая прошлого, нельзя жить в настоящем, а уж тем более строить будущее. Герои не умирают, они остаются с нами навсегда!



Побывавший в карауле Николай Соколов, учащийся СШ №111

## ВНИМАНИЕ!



Областная школьная газета «Класс» объявляет подписку на 2005/2006 учебный год

Наш подписной индекс: 53854, цена 65 рублей

Желающие получить практику журналиста в газете «Класс», а так же опубликовать свои статьи, стихи в газете, могут обратиться в школьную библиотеку или позвонить в редакцию по телефонам 239-94-40, 239-95-54

Адрес редакции: пр. Ворошиловский, 87/65, оф. 401-а



## Мебель от "ЭМС"

- столы учебные и компьютерные;
- стулья учебные;
- парты;
- мебель для библиотек;
- кресла для актов залов;
- мебель для общежитий.

В любое время готовы ответить на все Ваши вопросы!

Мы находимся по адресу:  
Ростовская область, г. Новошахтинск, пр. Ленина, 20  
Тел. (86369) по обл. (269) 2-62-91, 2-76-29, факс 3-72-12  
E-mail: ems@novshah.donpac.ru

Дорогие друзья! Спросите у своих родителей, с чем у них ассоциируется день 14 февраля и, наверняка, многие ответят, что это день освобождения Ростова от немецко-фашистских захватчиков. Я считаю, что мы, поколение XXI века должны тоже хорошо знать историю своей страны, особенно то время, свидетелями которого были наши бабушки и дедушки.

## ОНИ СТОЯЛИ НА СМЕРТЬ



22 июня 1941 года фашистская Германия внезапно напала на нашу Родину.

Сотни тысяч жителей Дона с оружием в руках сражались с фашистскими захватчиками. Только в первые месяцы войны на фронт ушли десятки тысяч взрослого населения и 40 тысяч молодежи Дона.

...Сообщения с фронтов становились всё тревожнее. Фашистские захватчики приближались к границам Ростовской области. На пути врага, грудью прикрывая столицу Дона, встали войска 56-й Отдельной армии, а также Южного фронта.

...Войска 56-й армии занимали оборону на ближних подступах к Ростову. Пехота рыла окопы, сапёры устанавливали мины, в садах и рощицах накапливались танки, на холмах и курганах располагалась артиллерия.

Холодным осенним утром 17 ноября на курган двинулись 50 фашистских танков, 50 стальных чудовищ против четырёх орудий и шестнадцати бойцов!

...Двое суток шестнадцать отважных воинов вели неравный бой. В жестокой схватке пали почти все герои. Но немецкие танки не прошли.

Гитлеровские войска захватили Таганрог и рвались к столице Дона. 19 ноября 1941г. гитлеровцы прорвали оборону 56-й Отдельной армии в районе Чалтыря и к концу дня ворвались в северные кварталы Ростова. Фашисты прорвались к Ростову узким клином по Азовскому побережью и правому берегу Мёртвого Дона. А севернее, из района Новочеркасска и Шахт, перешли в наступление наши войска Южного фронта. Но 19 ноября обстановка сложилась так, что 56-я армия должна была сдать город.

Неделю хозяйничали фашисты в Ростове. За эти дни обстановка на фронте под Росто-

вом изменилась в нашу пользу. В ночь на 28 ноября началось наступление 56-й армии на Ростов. Первым должен был переправиться через Дон и захватить плацдарм в районе цементно-шиферного завода и разрушенного железнодорожного моста Ростовский полк народного ополчения.

Ноябрь 1941г. был холодным. Необычно рано замёрз Дон. Но лёд был ещё тонким и переправляться приходилось налегке - лишь с винтовками, ручными пулемётами и гранатами. В ночь на 29 ноября переправились все основные силы и завязались ожесточённые уличные бои, в результате которых Ростов был освобождён от гитлеровских захватчиков.

Летом 1942 года гитлеровцы начали новое большое наступление, встретив упорное сопротивление сил Красной Армии. Но силы были неравные и 24 июля Ростов был вторично занят фашистами.

Вместе с 339-й Ростовской стрелковой дивизией полк народного ополчения зацепился Папайский перевал, прикрывая дорогу Новороссийск - Туапсе. В этих боях героический подвиг совершил ученик 6 класса ростовской средней школы № 43 Саша Чебанов. Он воевал наравне со взрослыми, и когда во время боя прервалась телефонная связь батальона со штабом полка, Саша настоял на том, чтобы его послали с донесением в штаб полка. Он выполнил задание, хотя для этого нужно было проползти через очень опасную, простреливаемую фашистами зону. Но на обратном пути фашистская пуля настигла юного героя. Когда бойцы принесли тело Саши в свои окопы, в руке у него нашли записку из штаба.

3 января 1943г. началось общее наступление советских войск на Северном Кавказе. На правом фланге наших войск действовал 5-й гвардейский Донской корпус.

Утром 8 февраля 1943г. казачьи дивизии подошли к Дону в районе Азова, перешли по льду Дон и Мёртвый Донец и 9 февраля заняли Нижнегниловскую и станцию Хаптры, перерезав железнодорожную дорогу Ростов - Таганрог. Ударом в тыл немецким войскам, оборонявшим Ростов, 5-й гвардейский Донской казачий кавалерийский корпус ускорил освобождение столицы Дона. 14 февраля 1943г. Ростов был освобождён от немецко-фашистских захватчиков.

Марина Коваленко,  
учащаяся СШ № 19

Лицензия Министерства образования РФ № 000168 от 18.12.2002г.; государственная аккредитация № 0419 от 26 ноября 2001

## ДОНСКОЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

подготовка в сфере высшего юридического образования по аккредитованной специальности 021100 - «Юриспруденция», квалификация «Юрист» по очной и заочной формам обучения

АСПИРАНТУРА - по специальностям 12.00.01. «Теория и история права и государства; История учений о праве и государстве» и 12.00.02. «Конституционное право; Муниципальное право»

Начинает набор на 2005/2006 уч.г. и приглашает абитуриентов на 3-х дневные подготовительные экспресс-курсы (обучение по 24 часовой программе по дисциплинам «Обществознание», «Русский язык»). Занятия по мере набора групп по пятницам, субботам, воскресеньям. Обучение на экспресс-курсах даёт преимущество при зачислении в институт.

- Три специальности: государственно-правовая, гражданско-правовая, уголовно-правовая; Учебный процесс обеспечивают более 70 преподавателей, из них 14 докторов наук, в т.ч. 7 юридических наук;
- Аспирантура по специальностям «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве» и «Конституционное право; Муниципальное право»;
- Гибкая поквартальная система оплаты;
- Студенческий парк для отдыха; стоянка для автотранспорта студентов;
- Активное использование компьютерных технологий в учебном процессе;
- Институтская команда КВН, футбольная команда;
- Восемь выпусков специалистов, большинство из которых работают по специальности;
- Служба психолога-педагога и кураторов-воспитателей.
- Специально для студентов ДЮИ факультативы «Имидж бизнес-леди», «Основы этикета»; «Фитнесс-Центр»
- Поступление на заочное отделение - через конкурсное собеседование

**ВРЕМЯ ПОЛУЧАТЬ КАЧЕСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ!**  
34405, Ростов-на-Дону, бульвар Комарова, 30/2 (ранее Северного Университета);  
Справки по телефонам: 235-97-67; 235-99-44; Приёмная комиссия: к. 106;  
Проезд автобусами 83, 65, 53, 78 (из центра) и 96 (с ЗЖМ); E-MAIL: dui@aanet.ru; www.dui.ru  
ЖДЁМ ВАС В НАШЕМ ИНСТИТУТЕ!

## О ВКУСАХ НЕ СПОРЯТ, НО...



Ах, как приятно всю пользоваться плодами цивилизации, из сотен тысяч фильмов, передач, газет, журналов и прочее, выбирая то единственное и самое главное, только твое и ничье больше. Но вот как достать это нечто, как извлечь его из недр мировой информации – вопрос сложный. Ведь можно потратить жизнь, судорожно перебирая примитивные журнальчики в поисках хоть чего-то, чего-то стоящего!

Вот, например, известный молодежный журнал «Соо!», который заглохает читать большинство тинейджеров – «стойких морщенок» и «крутых перцев». Содержание упрощено до дрожи в коленках и легкого головокружения в области верхней части шеи (да, именно там, где у нормальных людей лепится голова). Письма читателей-извращенцев, крутой план всех частей человеческого тела, советы специалистов (!), как лучше заниматься этим, подборка наиболее интересных поз (с иллюстрациями, безусловно) – и все это для публики до 16 и старше!!! А фотороманы – просто шедевр, созданный, повидимому, чудовишными усилиями мирового разума!

Но не все так печально, господа! Есть и у молодежи приличное чтиво, есть. Только вот искать его приходится пытаясь и потеть. Вот, к примеру, журнал «Маруся» с пометкой «только для девочек!» Милое периодическое издание с незатейливой дизайном (поклонники стили «вырви глаз» поморщили носы), но разноплановым содержанием с намеком на познавательность (фанаты фотороманов прерывительно фыркнули). В каждом номере журнала несколько солидных разделов: мода, зеркало, шоу,

стиль, чувства, дом – и еще куча всякой мелочи – тесты, полезные советы, тексты песен с аккордами и т.д. И в каждом номере для каждого раздела трудобитые редакторы скрупулезно подбирают что-то новенькое – свеженькое. И, замечу, весьма неплохо с этим справляются! Да, весьма...

Журнал проводит много конкурсов (в том числе и литературных), которые, иногда все-таки бывает, заставляет ленивые пальцы потенциальных читателей вылезти из пачки чипсов и взяться за ручку. Самым популярным стал конкурс «Девочка с обложки». Для участия в нем необходимо написать большое, интересное письмо о себе – с рассуждением на разные темы». Вот так! И награда достойная: портрет на обложке. Да, всего лишь за то, чтобы иметь возможность узреть свою физиономию на газетных прилавках, сотни девочек ежемесячно забрасывают редакцию письмами. А чтобы написать, надо подумать, надо вывести свое сознание из телевизионного плена и хотя бы на минуту перестать хрустеть чипсами (мысли бояться хруста!). Вот так и развиваются девушки: медленно, но верно и... сердито.

Увы! Обложка всего одна, а желающих «отметиться» на ней намного больше. Вот и приходится невзначай барышням опять писать письма, безжалостно воруя время у ревнивого телевизора. А что делать? Хочется ведь взглянуть на страну не из серого окошка своего дома-скворешника, а с глянцевого обложки модного журнала!

Дина Боброва,  
г. Ростов-на-Дону

## КАК МНЕ АДОБИТЬ МОЮ ДТУ ЗЕМЛЮ...

Давно, в дитячий любий вік,  
В далеім ріднім краю  
Я чула казку. Чула раз,  
А й досі пам'ятаю.

Леся Українка

Не помню, когда и где я впервые услышала веселую песенку украинской девушки:

А я дівчина Наталка,  
А зовуть мене Полтавка,  
Дівка проста, не красива,  
З добрим серцем, не спесива.

Незатейливая мелодия осталась в памяти. И уже в двухлетнем возрасте, коверкая слова, не понимая точно их смысла, я веселила окружающих, постоянно напевая понравившиеся строчки. За это и за неунывающий, бойкий характер меня прозвали во дворе «наша Наталка-Полтавка». А на самом деле я – Дина, родилась в Екатеринбурге, живу в городе Ростове-на-Дону. Каждое лето родители привозили меня набираться сил и здоровья к бабушке на Украину, в славный город Путивль, откуда родом моя мама.

С раннего детства история органично входила в мое сознание рассказами о достопримечательностях тех мест: вот неприступный Городок, где возвышался кремль древнего Путивля, откуда отражались частые набеги печенегов и половцев, а здесь, на крепостной стене, плакала Ярославна, ожидая из похода «в поле незнаемое половецкое» князя Игоря... Это – Спасо-Преображенский собор, где до сих пор хранится лостра, подаренная Святодуховскому женскому монастырю Петром I, он побывал в Путивле в ходе русско-шведской кампании в 1708 году... А вот построенная на пожертвования путивля в XVIII веке, сразу после окончания изнурительной Северной войны, церковь Николы Казацкого... «Город партизанской славы», – высечено на памятнике при въезде в Путивль, и это уже страницы войны Великой Отечественной... Я радостно обнаруживала в школьных учебниках описания событий и мест, таких знакомых для меня, с гордостью показывала друзьям и учителям снятые летом фотографии. Чтобы не попасть впросак и достойно отвечать на интересующие одноклассников вопросы, разыскивала и читала справочную литературу.

Так я узнала, что овеянный легендами Путивль был основан в X веке, когда, повинувшись словам киевского князя Владимира Святославовича: «Се не добро, еже мало городов около Киева», северяне начали строительство крепости на холмах правого берега реки Сейм. Свое имя город получил вероятнее всего от слова «путь», ведь через него проходили важные пути, соеди-

нявшие северные районы Киевской Руси со столицей, а дальше по Днепру и Черному морю – с Византией. Город-крепость Путивль, надежный щит южных границ древней Руси, воспет в «Слове о полку Игореве». За мощными каменными стенами Молчанского монастыря в Путивле укрывался Лжедмитрий I. Здесь поднял восстание, переросшее в крестьянскую войну, Иван Болотников. Через Путивль Россия переправляла на Украину оружие во время освободительной борьбы украинского народа под предводительством Богдана Хмельницкого. Отсюда в годы Великой Отечественной войны начался легендарный рейд по тылам врага партизанского соединения под командованием С.А. Ковпака и С.В. Руднева.

Маленький провинциальный город хранит тысячелетние тайны, несет на себе печать разных эпох. Здесь сохранились уникальные памятники истории и архитектуры, а рядом с ними – современные здания, парки, сады, серебро пирамидальных тополей, раскидистые липы и клены. Великие поэты А.С. Пушкин и Т.Г. Шевченко упоминали о Путивле в своих творениях, Николай Рерих увековечил его на картинах. Утопающий в зелени, омываемый прозрачными водами Сейма и сегодня Путивль – источник вдохновения художников, музыкантов, поэтов:

На присеймских холмах,  
Окунувшись в дубравы,  
Непокорный в беде,  
Неподвластный векам,  
Стоит гордо Путивль...

Известный путешественник и дипломат XVII века П. Алеппский свидетельствовал: «Через Путивль идет дорога в землю Московскую из всех наших стран, и другого пути нет». Такое месторасположение города способствовало массовому переселению на присеймские земли украинцев, спасающихся от гнета польской шляхты. Русская и украинская культуры тесно переплелись здесь, создавая неповторимую атмосферу. Местные жители свободно говорят на двух языках.

Я научилась понимать певучую украинскую речь, любило чудесную природу Украины. «Малая родина» даст нам гораздо больше, чем мы в состоянии осознать. Человеческие наши качества, вынесенные из детства и юности, надо делить пополам: половина от родителей и половина от взрастившей нас земли», – писал В. Г. Распутин. Я горжусь, что во мне есть частичка той великой страны, которая раскинулась от Карпат до Приазовья и от Припяти до Черного моря.

Длительным и сложным был процесс формирования украинской нации

и украинского государства. Вся история Украины – это история неустанной героической борьбы ее народа за свободу и создание единого национального государства. После монголо-татарского нашествия на Киевскую Русь Украина испытала агрессию литовских, польских, венгерских феодалов, различные части ее территории входили в состав разных государств. Лишь к началу XIX века сформировалась в основном территория Украины и была воссоединена большая часть украинцев. До сих пор Черниговщина и Галичина, Буковина и Харьковщина, Волынь и Полтавщина, Подолье и Закарпатье сохранили самобытность и региональные особенности, обусловленные историческим развитием, соседством с другими народами, природой местности. Я сама убедилась в этом, побывав в различных областях Украины.

Но где бы я ни была, неизменно поражали меня безграничное украинское гостеприимство, хлебосолие, радушие, щедрость. А какие потрясающие блюда готовят украинцы! Украинская кухня не зря пользуется широкой известностью. Ну что может сравниться с настоящим украинским борщом или варениками?! Только на Украине вас угостят завиванцами и пампушками, галушками и вергунами, папошником и шкварками. Ни одно застолье не обходится здесь без песен, красота звучания которых просто завораживает.

К сожалению, отношения Украины и России сегодня складываются не просто. Все сложнее преодолевать границы между нашими государствами. Вот уже два года я не была на украинской земле, реже приезжают к нам отсюда гости. Но я верю, что это – временные трудности и все обязательно изменится к лучшему. Для меня, как, впрочем, и для многих простых людей, нет жесткого разделения на Россию и Украину, потому что все это – моя Родина. Я бережно храню подаренную мне когда-то куклу Наталку-Полтавку в национальном украинском костюме. В нашем доме поют украинские песни, читают книги на украинском языке, смотрят канал украинского телевидения. Мне интересно все, что касается Украины: от прогноза погоды до событий общественно-политической жизни. Ведь там, на украинской земле, мои корни, светлые воспоминания моего детства, и:

...тільки барва їх, мелодія раттова  
тепер, як і тоді, мою бунтує кров.  
Леся Українка

Дина Боброва,  
г. Ростов-на-Дону

## РАЗМЫШЛЕНИЯ О ПОКОЛЕНИИ УЛИЦ



Каждый день, встречая их на улице, мы проходим мимо – это не наше дело. Нечто маленькое и грязное, лишь издали напоминающее человека: старается согреться из-за всех сил, но его совсем легкая, стаченная с какой-нибудь свалки одежда не греет; выкуривает последнюю, стреленную у прохожих сигарету и направляется на заработки в городской транспорт, переходы, рынки и т.п. Это образный портрет главного героя сегодняшнего эпизода – беспризорника.

Проблема беспризорничества актуальна всегда. Почему-то очень часто и, в то же время, очень редко мы говорим о ней. Нас редко волнует статистика, судьба этих изголодавшихся, чужих для нас детей. Читая в еженедельных газетах очередную историю такого ребенка, лишь на минуту задумываешься: а что, если бы на их

месте был я? Или кто-нибудь из моих близких? Но через эту минуту мысли развываются и забываешь о грустном. Но эти дети-то куда не деваются. Это наше с вами поколение – нам вместе жить, работать, существовать наконец.

Нельзя утверждать, что мы с вами виноваты. Информация для нас недоступна (в интернете и печатных изданиях по крайней мере ее не найдешь). Помочь материально большинство тоже не может. И вообще всеми этими делами занимается государство, принимая свои очередные законы (правда почему-то мало что меняющие). Я думаю, надо представить размах данного движения. Возьмем статистику. За 2000 г. (в пик беспризорности) в одном только Первомайском районе бродяжничью было зарегистрировано 32 ребенка. Умножаем на количество районов – получаем от 200 до 300 человек. Но это только официально зарегистрированные. В реальности же их, как сами понимаете, намного больше. При этом количество уголовных дел, относящихся к несовершеннолетним, колеблется от 995 (в 2000) до

360 (в 2003), т. е. на одну душу приходится от 1 до 3-х дел. Сведения за 2004 год, к сожалению, будут нескоро. Вот такая печальная статистика. Еще один нерадостный факт – на весь миллионный город работает один детский приют-распределитель. По одним сведениям мест в нем не хватает. По другим – от силы занято 40 процентов. Если это так, то почему так происходит? Почему туда трудно попасть человеку, не имеющему даже временной крыши над головой? Как мне объяснили, причин несколько. Одна из них то, что многие из этих детей имеют родителей. Пускай нетрудоспособных или опустившихся, но имеют. Такой родитель, забравший своего ребенка откуда один раз, затрудняет его возвращение туда еще когда-либо. А лишить родительских прав такую мать-героиню или отца-трудоголика очень сложно. Заставить не рожать вообще невозможно. Другая причина – то, что прежде чем попасть в приют или просто в милицию нужно совершить хоть какое-нибудь преступление. Как минимум кражу или мелкое хулиганство. Но не



всем уличным детям хочется делать себе уголовную репутацию с совсем уж юных лет. А ведь никому не пожалуешься, ни к кому не обратишься – без документов ты никто.

Пока у правительства еще очень много нерешенных дел, никто всерьез не будет заниматься данной проблемой. Но если мы с вами хоть иногда не будем об этом задумываться и подавать свои идеи сидящим наверху людям, мы будем продолжать плодить толпы полумертвых людей. А задача нашего молодого поколения – сделать так, чтобы у наших детей не было такой жизни, чтобы у них никогда не было возможности оказаться на месте беспризорника.

Оля Лесных, учащаяся СШ. №34,  
ГКЮ «Искатель»

## КАК ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА В РАЗНЫХ СТРАНАХ



Мы думаем, что информацию, которую подготовили наши юнкоры Юлия Разыкова и Галлия Ишмаметова будет интересна многим из вас. Читайте, рассказывайте

своим друзьям, любимым и тогда прослывете интеллектуально развитым человеком.

Несколько молодых людей собралась вместе и на древнеримский манер писали на кусочках бумаги имена девушек, складывали их в шляпу и тянули жребий. Та девушка, имя которой выпадало юноше, на целый год становилась его «Валентиной», а он её «Валентином». «Валентин» слагал своей девушке сонеты, играл ей на лютне, повсюду сопровождал её, как истинный рыцарь. Именно этот обычай воспевала шекспировская Офелия в своей песне.

В некоторых местах Шотландии листик с именем возлюбленной или возлюбленного относили к её или его дому и взамен получали яблоко или ещё что-нибудь вкусненькое. А в Дербишире, к примеру, если у девушки уже был возлюбленный, ему не удавалось в День святого Валентина увидеться с ней: она считалась «запылённой», и подруги «выбивали» из неё пыль метлой или пучком соломы, получая при этом массу удовольствия.

Существовало поверье, согласно которому первый мужчина, повстречавшийся девушке 14 февраля, должен быть её Валентином, хочет она того или нет. В этот день нужна была особая осторожность и бдительность, чтобы первый попавшийся на глаза мужчина оказался для девушки подходящей партией. Нынешние английские школьницы всё ещё придерживаются этого обычая, и некоторые гуляют в

этот день с закрытыми глазами до тех пор, пока не удостоверятся, что открыты их безопасно.

Немцы же почему-то считают Валентина покровителем психически больных и украшают в этот день все психлечебницы альпими лентами и в часовны проводят специальное богослужение.

А в Японии проводят массовые мероприятия – «самое громкое любовное признание»: на помост взбираются юноши и девушки и по очереди кричат изо всех сил признания в любви. Победителю вручают приз.

Итальянцы считают своим долгом в День святого Валентина дарить возлюбленным подарки, в основном сладости. В Италии этот день так и называется – «сладкий». А на Сицилии девушки за полчаса до рассвета встают у окна и выглядывают прохожих. Считается, что, если никто на рассвете под окнами не появится, в этом году девушка не выйдет замуж. Если же появится, то это либо будущий муж, либо просто мужчина, на которого будущий муж будет похож.

Поляки в этот день посещают Познаньскую церковь, где над главным престолом находится чудотворенная икона, а также, по поверью, хранятся мощи святого Валентина. Поляки верят, что паломничество к ней помогает в любовных делах.

## ДЕНЬ ВЛЮБЛЁННЫХ



Этот день, пожалуй, ждёт вся молодежь. У нас есть возможность лишней раз объясниться в любви своим друзьям, родителям, учителям... Но как появился этот день, наверняка, не многие знают. Потому сегодня наш корреспондент Марина Коваленко расскажет вам об этом.

День Святого Валентина родился в ещё не «охристианившемся» Древнем Риме и назывался Луперкалия. Тогда он проходил в виде фестиваля и был посвящён богине Юноне, покровительнице брака и праздновался не 14, а 15 февраля. Каждый год девушки писали свои имена на клочках бумаги и опускали их в урну. Юноши тянули жребий, прикрепляли эти драгоценные бумажки к своей одежде и бежали по площади в поисках своих партнёрш. Далее следовали пир, танцы парами, потом брак, семья, дети... Но с приходом к власти Клавдия II первоначаль-

ная цель обычая – помочь молодым людям создать семью – сошла на нет. Император строил планы захвата новых земель, а потому ему требовалось заставить мужчин оставить семьи и идти воевать. Император запретил брак.

Валентин был священником, который, нарушив запрет на брак, продолжал тайно венчать людей. По доносу он был схвачен и приговорен к смерти. Находясь в тюрьме, Валентин сотворил чудо, излечив юную дочь своего стражника от слепоты. Про уви дела Валентина и влюбилась в него. Накануне прощальную записку, подписавшись: «От твоего Валентина».

Церковь, возможно, и приукрасила его жизненный путь – исторических документов о нем не сохранилось, но какое теперь это имеет значение? Так, благодаря древней легенде и появился прекрасный романтический праздник – День святого Валентина, или День всех влюблённых.

## НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ О ТОМ, КАК ПОКОРИТЬ ЖЕНСКОЕ СЕРДЦЕ



Девушка – самое непредсказуемое существо на Земле. Иногда мы бываем ласковые как кошки, а через несколько мгновений становимся «дикими», как тигрицы. Да, мы именно такие. Но в то же время мы самые привлекательные существа, к которым всех и все так влечет. Скажу вам по секрету, нам очень нравится, когда на нас обращают внимание. А тем более сейчас, накануне Дня Святого Валентина, мы замечаем только тех, кто вежлив с нами. Под словом «вежлив» подразумевается не так уж и мало. Если у тебя на примете есть девушка, с которой тебе хотелось бы проводить побольше времени, ты просто обязан прислушаться к советам, которые я собираюсь дать.

Во-первых, не стесняйся девчонок – мы сами

вас стесняемся. Во-вторых, уделяй нам внимание, это самое главное, но не будь слишком навязчивым. В-третьих, стань джентльменом, нам так нравится, когда дверь не нужно открывать самой. В-четвертых, будь «душой компании», у которого рот не закрывается не от пустой болтовни, а потому что ты знаешь о чем говорить. И, в-пятых, если ты решил завоевывать сердце девушки в день Святого Валентина, пошли ей «валентинку» и не забудь её подписать, возможно, именно так она узнает о твоём существовании.

А если ты «покоритель женских сердец», который не нуждается в выше перечисленных советах, то я рекомендую просто сделать приятный сюрприз вашей избраннице в день влюблённых.

Катя Микитина, уч-ся СШ. №94

## ИСТОРИЯ ПЕРВОЙ «ВАЛЕНТИНКИ»



Мы подумали, что вам интересно было бы узнать о том, как появилась первая «валентинка», потому наши юнкоры Настя Юдаева и Катя Губа получили задание редакции рассказать вам об этом.

Создание первой «валентинки» приписывается французскому герцогу Орлеанскому Шарлю. Находясь в английской тюрьме Тауэр (1415г.), он сумел переслать своей жене любовное послание. Кстати, стены своей одиночной камеры он исписал

любовными стихами, посвященными ей же. Галантные французы, следуя его примеру, первыми ввели «валентинки» – любовные послания в стихах.

К XVI в. писание «валентинок» вошло в обычай. К открыткам стали прилагаться и милые безделушки с сердечками, амурчиками, прочими суевериями. Но еще в середине XVIII в. до «мирового масштаба» распространение «валентинок» не достигало из-за почтовых служб. Почтовые услуги в то время были не по карману даже среднему классу. Кроме того, почтовые расходы взимались не с отправителя, а с получателя почты.

## БОЛЕЗНЬ «14 ФЕВРАЛЯ»

В вашем сердце что-то не то? Вы постоянно думаете об одном и том же человеке? Или при виде него у вас сразу поднимается настроение или подгибаются коленки? Это нормальное состояние тех, чей диагноз – любовь. Вы, конечно, можете попытаться выпить таблетку, сев за выполнение уроков, похода в кино, визита к друзьям, но все это бесполезно, лучше ждите когда болезнь станет хронической... Именно сегодня, в День святого Валентина, у вас есть возможность признаться в этом прекрасном чувстве тому, для кого теперь хочется жить и творить чудеса.

В День влюблённых принято дарить «валентинки». Неважно, какую вы подарите: сделанную своими руками или купленную в магазине, важно то, какие чувства вы передаете человеку вместе с ней. Этот день провести нужно именно с тем, кто вам дорог, с тем, кого вы любите, ради кого теперь готовы на все. Если вы еще не

встретили свою любовь, то не отчаивайтесь, она встретит вас!

Главное в любви, я уверен, вы согласитесь, это доверие и взаимопонимание. Я желаю, чтобы вы не только в День влюблённых понимали друг друга, но и весь год, всю жизнь. Моя мама как-то сказала, что любовь строится главным образом на уважении. Так что любите, уважайте и понимайте друг друга. Я жду от вас новых писем, интересных историй и отчета о том, как вы встретили День святого Валентина. И напоследок рецепт от меня: триста грамм поцелуев, миллион нежных слов, крепкие объятия по вкусу и, конечно же, тонна любви, тогда ваша жизнь станет светлее, а день Святого Валентина запомнится надолго.



Ещё в 3 классе меня полюбила моя одноклассница. Говорят, что взаимная любовь бывает лишь в редких случаях. Мой случай относится именно к таким.

Я полюбил её тоже и пригласил на первое свидание на концерт в малый зал ростовской консерватории. Музыка Бетховена навсегда останется для меня музыкой воспоминаний о первом свидании и первой любви. Спустя четыре года мы уже встречались постоянно и не могли и дня провести друг без друга. Мы любили гулять в роще, думать и мечтать о будущем, наблюдать за птицами, смотреть на речку и, как это ни глупо, на ночное небо. 15 сентября 2002 года мы отмечали десятилетний срок отношений в парке, катались на каруселях и смеялись, казалось, что ничего не сможет помешать нашему

счастью. Но, увы, спустя неделю мы поссорились по вине нашей одноклассницы, которая была авторитетом для моей девушки, и, к сожалению, навсегда.

Сегодня я вижу свою девушку каждое утро в школе и думаю: «Зачем? Почему всё так?». А та, что разлучила нас, в тот же год перешла в другую школу.

Сейчас я понял, что любовь – это то, что имея мы не ценим, а потеряв, пытаемся вернуть. Любимый человек, как книга. Ты прочитываешь её и кладёшь на полку, а когда тебе одиноко и плохо, ты снова хочешь почитать её, но оказывается, что её взял другой читатель.

Моя книга была самой прекрасной, но я её так и не дочитал. Наверное, только её автор – любовь – может знать, какой у неё конец.

Мне интересно узнать ваши истории, дорогие ребята. Пишите и помните, что жизнь даёт один шанс на то, чтобы удержать в своих руках настоящую любовь.

Николай Соколов

## «Школьные истории»

## ЛЮДИ РОЖДЕНЫ ДЛЯ ЛЮБВИ

Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования

## ДОНСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет набор студентов по специальностям:

- 0303 «Иностранный язык» (очно)  
 0307 «Физическая культура» (очно, база 11 кл.)  
 0310 «Музыкальное образование» (очно, база 9 кл.)  
 0312 «Преподавание в начальных классах» (очно, заочно)  
 0313 «Дошкольное образование» (очно, заочно)  
 0314 «Социальная педагогика» (очно, база 11 кл.)  
 0318 «Специальное дошкольное образование» (очно, база 11 кл.)  
 0319 «Специальная педагогика в специальных коррекционных образовательных учреждениях» (прием инвалидов детства) (очно, база 9 кл.)

**СРОКИ ОБУЧЕНИЯ:** база 9 кл. — 3 года 10 мес. (спец. 0303 — 4 года 10 мес.)  
 база 11 кл. — 2 года 10 мес.  
 заочная форма — 3 года 10 мес.

Обучение ведется на государственной и договорной основе.

Прием документов на заочную форму обучения с 14 апреля по 30 мая.

Вступительные экзамены на заочную форму обучения с 1 июня.

Прием документов на очную форму обучения с 14 июня по 15 июля.

Вступительные экзамены на очную форму обучения с 16 июля.

Годовые подготовительные курсы с 15 октября по 30 апреля.

Краткосрочные подготовительные курсы с 23 июня по 12 июля.

Наш адрес: г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина, 92,  
 тел.: 293-86-97; 293-86-96; 251-98-77 (заочное отделение),  
 факс: 293-86-98

Лицензия А № 061822 от 21.09.2004 г.

Лицензия А № 061822 от 21.09.2004 г.

## ПРАВОВОЙ ТЕХНИКУМ

Государственная аккредитация Пр. МО РФ № 25-0854 от 24.03.2005 г.  
 Лицензия А № 061822 от 21.09.2004 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ  
 ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- «Правоведение»
- «Право и организация социального обеспечения»
- «Социальная работа»

**СРОК ОБУЧЕНИЯ:**

на базе 9 классов — 2 года 10 месяцев;  
 на базе 11 классов — 1 год 10 месяцев.

Обучение платное (очное, заочное)

В техникуме работают подготовительные курсы

344018, г. РОСТОВ-НА-ДОНУ, пр. БУДЕННОВСКИЙ, 86, 3-Й ЭТАЖ, ТЕЛ.: 2-697-889

## Мебель от производителя

ПРОИЗВОДСТВО ШКОЛЬНОЙ МЕБЕЛИ

КОМПЛЕКТАЦИЯ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

ПАРТЫ  
 МЕБЕЛЬ ДЛЯ  
 УЧИТЕЛЬСКИХ  
 СТОЛОВЫХ  
 АКТОВЫХ ЗАЛОВ  
 КАБИНЕТОВ  
 БИБЛИОТЕК



ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ  
 ЦЕНЫ САМЫЕ НИЗКИЕ В ЮЖНОМ РЕГИОНЕ



ООО НПП «ПЛАЗМА-1»  
 г. Ростов-на-Дону, ул. Юфимцева, 17, оф. 21-23  
 тел.: (863)290-38-24, тел./факс (863)290-31-26  
 E-mail: plazma\_dav@aanet.ru

## БУДУЩЕЕ НАШЕГО ГОРОДА В ДЕТСКИХ РУКАХ

Станция детского и юношеского туризма города Ростова-на-Дону 12 марта 2005 года проводит конкурс экологического плаката во Дворце Творчества детей и молодежи в мраморном зале по адресу: ул. Б. Садовая, 55, проезд по Б. Садовой, ост. «Семашко».

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе. Экологический плакат должен быть представлен на листе ватмана, в правом нижнем углу — информация об участнике конкурса и отражать видение детьми экологической ситуации в городе, нацелен на привлечение внимания жителей к экологическим проблемам нашего Ростова-на-Дону.

Методист эколого-геологического направления станции детского и юношеского туризма и экскурсий Бектяшкина Л. А.

## НЕ ВСЕ ТАК ПЛОХО

Не успел народ отойти от новогодних праздников и разобрать свои новогодние подарки, как получил новый — замену льгот на денежную компенсацию. Этот закон действительно можно назвать подарком для льготников, потому что, как выразился Александр Жуков, 14 млн. человек полностью обеспечены. Льготы на коммуникации сохранены, а затраты на проезд компенсируются. Как потратить компенсацию, льготник может выбрать: либо купить проездной на все виды городского транспорта и ездить весь месяц со льготами, либо потратить деньги по своему усмотрению. Уже заключен договор правительства с управлением железных дорог и теперь, при покупке льготного проездного, вы можете ездить, пользуясь льготами

даже в пригородных электричках. Выбор теперь за людьми. А Борис Грызлов еще добавил, что теперь при материальной помощи выдаются санаторные путевки, пополняются списки бесплатных лекарств, кое-где сохранен бесплатный проезд в электричках, люди будут получать реальные деньги, которых будет хватать и на проездной и на свои нужды. А еще при помощи этого закона государство борется с коррупцией. Безусловно, разобравшись в этом законе получше, все поймут, что он не так уж плох, но еще нигде не было упоминания о школьниках и студентах. Что будет с нами? Кто ответит на этот вопрос?

Катя Микитина,  
 учащаяся СШ. №94

## ШКОЛЬНИКИ ПОД ЗАЩИТОЙ «ДИГНУМА»

Недавние события в Беслане взбудоражили каждого из нас. Это и заставило многие учебные заведения и предприятия принять меры по усилению охранной безопасности.

В школе №103 Советского района г. Ростова-на-Дону появилось то, что заинтересовало не только детей, но и взрослых. В декабре прошлого года словно по мановению волшебной палочки в этой школе установлена необычная охранная система. В городе Ростове наша школа самая первая приобрела новейшее оборудование. Аппаратно-программный комплекс ДИГНУМ предназначен для интеграции систем видеонаблюдения, контролирует доступ и охранно-пожарную сигнализацию в целях решения широкого круга задач по охране различных объектов. В состав этого аппарата входят различные датчики (видеокамеры с микрофоном, охранно-пожарные датчики и многое другое).

Всем учителям и детям, которые учатся в школе, выданы специальные

пластиковые карточки, по которым они могут входить и выходить из школы.

В холле первого этажа поставлен специальный турникет. Входящий подносит свою карточку к аппарату, специальная лампочка загорается зеленым светом. Также снаружи и внутри школы установлены камеры наблюдения. Вряд ли это понравится шалунам! Ведь теперь не только они могут полюбоваться со стороны на себя, но и их родители. Строгая машина сохранит запись в течение месяца!

Таким образом мы, школьники, защищены от внезапных вторжений, и возможности АПК ДИГНУМ позволят предотвратить какое-либо преступление.

Инна Лондон,  
 учащаяся СШ. №103,  
 ГКЮ «Искатель»



## РЕПЕРТУАР ТЕАТРА ИМ. ГОРЬКОГО НА ФЕВРАЛЬ

Начало спектаклей в 18.30

Наши телефоны:  
 263-36-22, 263-36-13, 263-15-24

18 пятница  
 Н. Птушкина  
**ПОКА Я ЖИВА...**  
 Комедия в двух действиях  
 Постановка-Николай Сорокин  
 Окончание в 21.00

Комедия в двух частях  
 Постановка Николая Попкова  
 Окончание в 21.30

22 вторник  
 В. Жеребцов  
**ПРИГЛАШЕНИЕ В ПАРТЕР**  
 Антидетектив в одном действии  
 Постановка-Валерий Воронин  
 Окончание в 20.20

19 суббота  
 Ф. Саган  
**ЗАГНАННАЯ ЛОШАДЬ**  
 Лирическая комедия в двух действиях  
 Постановка — Юрий Котов  
 Окончание в 21.00

25 пятница  
 В. Шекспир  
**КОРОЛЬ ЛИР, или ВСЕМИРНЫЙ ТЕАТР ДУРАКОВ**  
 Трагедия

26 суббота  
 О. Уайльд  
**ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ**  
 Комедия в двух действиях  
 Постановка — Роман Самгин  
 Окончание в 21.00

27 воскресенье  
 ЛОПЕ де ВЕГА  
**ВЛЮБЛЕНА, УМНА, ХИТРА**  
 (по мотивам «Хитроумной влюбленной»)  
 Комедия в двух частях  
 Постановка-Николай Сорокин  
 Окончание в 21.00

20 воскресенье  
 Р. Куни  
**ЛЮКС №13**



НОУ «Учебная группа ЗНАНИЕ-ЦЕНТР»

при поддержке Британского Совета

## 3 МАРТА 2005 г. ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ «БРИТАНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ»

В выставке принимают участие представители учебных заведений:  
 Aberdeen University, Aspect UK, Broxtowe College, Cambridge Education Group, City University, Regent Language Training, Sheffield Hallam University, Study Group UK, West Thames College.

Выставка проводится в Ростове-на-Дону в помещении Ростовской Областной Филармонии, ул. Б. Садовая, 170  
 15.00 — официальное открытие выставки,  
 15.30-20.00 — работа выставки  
**Вход свободный!**  
 Тел./факс: (863)265-21-03, 275-59-14

НОУ «Учебная группа ЗНАНИЕ-ЦЕНТР»  
 Регистрационный номер в ДКС МВД РФ 13602  
 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Чехова, 56, офис 15

